

烟大过半毕业生挤考研独木桥

2014年考研现场确认首站烟大“爆棚”，保送生比例高，考生压力大



5日上午，在烟台大学综合楼，考研报名确认现场人山人海。
本报记者 韩逸 摄

本报记者 林宏岩

“前几个月在找工作，一直没找到合适的，10月份决定还是考研吧。”5日上午8时30分，在2014年考研确认烟台大学站现场，排起了百米长队。记者了解到，现场确认首站烟大的考生近4000人，占了全校2014届毕业生总数的一半以上。

现场排起百米长队

5日，2014年考研现场确认在烟台大学综合楼拉开序幕，上午8时30分，综合楼上排起了百米长队。“我是10月份才决定考研的。”人文学院的齐兴说，“我是新闻专业，本来想进媒体，但发现很多媒体招聘倾向于211或985高校的毕业生。”齐兴说。

记者从市招考院了解到，当天单烟台大学进行现场确认的考生就近4000人，占了全校2014届毕业生的半数以上。很多班级全班都加入了考研队伍，“我们班基本都考了，除了几个专门考公务员的。”法学院的小宋说，班上一共52个同学，40多个考研。

多数选择“北上广”

“去广州就行，学校随便挑了一个。”5日，计算机学院的小王报考的是广州工业大学。记者采访发现，和小王一样，很多学生选择考研学校时以城市为选择标准，多数选择了“北上广”。

法学院的小宋说，他们班40多个考研同学中，近20个报考的是北京的大学，“考研也是为了就业，如果还报考中等水平的院校，就走不出这个圈子了。”

“我们班上41个人，近30个都考研。”化学与化工学院的王宪国报考的是兰州的一个化学研究所，他告诉记者，大部分考生是为了逃避暂时的就业压力。

保送生拦了考研路

“保送生占了一大半，让我们这些二本学校的考生怎么活？”5日上午9时，法学院的马坤一边忙着现场确认一边抱怨，她报考的山东大学共招50多人，比去年少了20多个，并且其中30多个名额已被保送生占了。

日前，山东大学2014年推免工作结束，共有1766名优秀应届本科毕业生被推荐免试攻读研究生，比2013年增加25人。据悉，山东大学应届毕业生约1万人，这意味着山大每100名学生中，就有17人有机会“保研”。像清华、北大这些名校，每年的保送生比例都在半数以上。

家长陪孩子一起“换换乐”

芝罘区实验幼儿园举行“家长开放日”活动锤炼亲情

本报11月5日讯(通讯员 李岩 本报记者 陈莹 实习生 曲晓芳) 日前最火的综艺节目《爸爸去哪儿》，引发亲子热潮，“把孩子送到幼儿园，不要说他每天做些什么，就是怎样学会了系扣子、写名字等都不了解了。”一位家长说。针对这种现象，芝罘区实验幼儿园在5日上午举行了一场“家长开放日”活动。

“特意请假来陪孩子一起上幼儿园。”大二班的家长宁先生说，“不夸张地说，老师对孩子的了解比我都多。”与孩子一起去操场上早操，回到教室后一起上课、做手工……一位“80后”家长直呼：“找到我上幼儿园时的感觉了。”

从事近30年幼儿教育的芝罘区实验幼儿园园长孙津丽说，家长都很爱孩子，也不想把孩子送到幼儿园不管了事，但每天陪着孩子不现实。实验幼儿园的业务园长晏卿说：“这个活动持续十几年了，但每年的主题不一样，这次活动的名字叫‘换换乐’。”

上午9点多，“换换乐”正式开始。五个大班的小朋友们拿着与家长一起制作的箱子来到操场，纸箱里是他们的玩具。小朋友们按班级分开，在操场上找到自己的位置，把玩具和广告牌摆放好，就地坐下，家长们一一对应，站在他们身后。

为了吸引小朋友跟自己置换，孩子和家长各显神通。大三班的高明泽在爸爸的帮助下制作了一个广告牌，上面写着：“电动恐龙：它是电动的，安上电池后，翅膀会动，还会发出叫声；竹子圆珠笔：是竹子型的，竹子可以抽出来，伸长以后是一只笔；还有一个蜘蛛侠玩偶，这些都是我最喜欢的玩具，欢迎小朋友们用你们喜欢的玩具和我交换。”

“我告诉孩子们要先向小朋友介绍自己，然后把自己玩具的特点介绍出来，再问可否交换，交换成功后和对方握握手、拥抱一下。”大二班老师李岩说，交换能锻炼孩子们的社交能力。



高明泽坐在广告牌前等“生意”。实习生 曲晓芳 摄

首付一半，白开一年

广汽传祺烟台车展万元购车钜惠

11月8日-10日，“2013年末汽车惠民促销展”将在烟台国际博览中心启幕，备受山东消费者青睐的广汽传祺将携全系车型——传祺GA5/GS5/GA3亮相，并推出力度惊人的购车优惠政策。

广汽传祺将在本次车展推出“全场半价”的金融促销优惠，凡在车展期间订购传祺车型，不仅可享受“首付一半，白开一年”

的金融促销优惠政策，还可获得精美礼品一份；政府采购传祺GA5全系车型，均可享受1万元的补贴优惠；传祺GS5的优惠幅度也将开创华北地区新高。

五周年纪念版特惠热销

传祺GS5自上市以来，便以风尚外观、宽适空间、优越操控、五星安全、亲民价格等优势

获得青睐。近期上市的五周年纪念版车型大受欢迎，其中，传祺GS5 1.8T四驱5周年纪念版配置博格华纳i-4WD智能适时四驱系统，还可尊享25万元以上的摩卡棕外观及棕色内饰配置。

传祺GA3七万元起售

2013年7月最新上市的传

祺GA3，售价7.58万-11.98万元。秉承“底盘大师”的优良传统，底盘由保时捷工程公司悉心调校，实现运动操控与舒适乘坐的完美平衡。

汽车惠民促销展期间，广汽传祺的大幅购车优惠政策将点燃烟台消费者的购买热情。更多详情请咨询广汽传祺烟台振洋店，或莅临烟台国际博览中心E馆E2广汽传祺展台。

头条链接

10日至14日 社会考生确认

按照市招考院安排，6日上午在海军航空工程学院，下午在滨州医学院烟台校区现场确认；7日在山东工商学院现场确认；8日在山东大学现场确认。青农大海都学院应届毕业生确认时间11月12日8:30-11:30；烟台南山学院应届毕业生确认时间11月13日8:30-11:30。高校应届毕业生需携带身份证和学生证。

10日至14日，市招考院将组织社会考生现场确认，往届及其他社会考生需持二代身份证件、学历证书、户口本和网上报名编号(3706开头的9位数字)到烟台市毓璜顶宾馆二楼会议厅采集照片、确认信息。

本报记者 林宏岩

职业资格鉴定 4737学生开考

本报11月5日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 王树伟) 记者从烟台市职业技能鉴定中心获悉，6日，烟台市技工学校、职业学校毕业生职业资格统一鉴定开始考试，23所学校的4737名2014届毕业生同赴考场。

考试报名采取集体报名的办法，由各有关学校将考生的资料汇总后分别报所在地职业技能鉴定中心和烟台市职业技能鉴定中心鉴定科各1份；职业学校报名由市、县(市区)教委职教室集中办理，分别报市、县(市区)职业技能鉴定中心各1份。

考试分为理论与实践操作。理论考试时间为11月6日8:30-10:30，实操考试在理论考试结束后顺延进行。此次鉴定涉及维修电工、电子仪器仪表装配工、计算机系统操作工、海水藻贝类养殖工等30多个工种。

烟台改善交通 实施畅通工程

本报11月5日讯(记者 于飞 通讯员 袁圣凯 李娜) “全国畅通工程一等管理水平”是城市道路交通管理国家级最高荣誉。为缓解交通拥堵，改善交通秩序，烟台市大力实施城市道路交通管理“畅通工程”。

近些年新建和改扩建了滨河西路、轸大路等30多条主次干道，在原有隧道的基础上，又打通魁星楼、黄金顶、通世南路、璜山西四条隧道，并继续修建胜利南路隧道。

今年又新建了初家小学、鲁东大学等5处过街天桥，在肿瘤医院、机场路立交桥、慎礼小区等区域开建停车场5处，累计增加停车位1500余个。在六车道以上城市道路及四车道以上公路增设中央隔离护栏800余公里，在全省率先完成100%的安装任务。

交警部门对260处灯控路口的车道渠化、信号配时全面排查整改。将红旗中路与山海路交叉口等6个路口及通世路3.2公里的非机动车道与人行道合并，提高了路口通行效率。

增设高清监控328处、电子警察103处、卡口23处、诱导41处、流量采集49处、智能信号控制300处。目前，一期工程已投入使用，路口违法率降低40%，机动车在单位时间内通行量提升13%，主干道将实现绿波控制，市区平均车速将提高10%以上，非现场查处交通违法行为占总量的70%以上，利用监控设备为交通肇事逃逸、治安刑事案件提供线索300余起。